
Међународни дан музеја, 18. мај 2013.

 
 
Музеј (од старогрчког мусио - сједиште Муза) је назив за установу и зграду, у којој се чувају, проучавају и излажу - хронолошки
или тематски - збирке старина и умјетнина, те природњачких, техничких и сличних предмета. Према дефиницији ICOM-а (The
International Council oh Museums - Међународно вијеће музеја) из 1974. године, музеј је непрофитна, стална установа у служби
друштва и његовог развоја, отворена јавности, која сабира, чува, истражује, комуницира и излаже материјална свједочанства
човјека и његове околине ради проучавања, образовања и забаве.
 
Међународни дан музеја, 18. мај, обиљежава се од 1977. године по препоруци ICOM-а. Сваке године Међународни дан музеја
се обиљежава активностима у склопу одређене теме, односно ICOM-ов Савјетодавни комитет предлаже тему за Међународни
дан музеја.
 
Овогодишња тема Међународног дана музеја је „Музеји (памћење+креативност) = социјалне промјене", упућује на богатство
нашег историјског наслијеђа које чувају музеји те неопходности помирења своје традиционалне мисије са креативношћу с
циљем развоја и трансформације, како публике тако и друштва.
 
Ноћ музеја (такође Дуга ноћ музеја) представља културни догађај у организацији музејских кућа и других културних
институција којима је главни значај да су музејски и други изложбени простори отворени до касно у ноћ, те да је улаз
посјетиоцима слободан што им омогућава обилазак не само једног музејског или изложбеног простора, већ више њих.
 
Прва Ноћ музеја одржана је у Берлину 1997. године под називом "Lange Nacht der Museen".
 
Музеј савремене умјетности Републике Српске осми пут се успјешно регистровао и добио званичну потврду учешћа у
Међународној манифестацији „Европска Ноћ Музеја" која ће се одржати 18. маја 2013. године. На позив Министарства културе
и информација Републике Француске, Музеј савремене умјетности Републике Српске се од 2006. године, први у Босни и
Херцеговини, придружио породици хиљада европских музеја у обиљежавању Ноћи музеја.
 
Програм за овогодишњу Ноћ музеја је реализација изложбе „МОГУ БИТИ ГАДНО СТРПЉИВ(А)" и концерт поп групе Jinx, на
платоу испред Музеја савремене умјетности.
 
У оквиру прошлогодишње Ноћи музеја 2012, учествовало је близу 4 000 европских институција, а појединачни програми и
активности европских институција културе, привукле су преко 2 милиона посјетилаца.
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